TALIA YASAR BAKDUR ORTAOKULU - BTY DERSI 6. SINIF — [l. DONEM I. SINAV SORU BANKASI C.A.

BT.6.5.1.1. Verileri toplayarak tiirlerine gére siniflandirir.

Karakter Veri Tipi | Karakter Dizisi Veri Tipi Sayisal Veri Tipi Mantiksal Veri Tipi Ozel Veri Tipi

1. Yukarida verilen veri tiplerini asagidaki uygun olan noktal yerlere yaziniz.

kullanilan veri tipidir.

...... Ozel Veri Tipi......: Tarih, saat, IBAN, posta kodu gibi bilgileri iceren veri tipidir.

...... Karakter Dizisi Veri Tipi......: Birden fazla rakam, harf veya sembolliin bir araya gelmesiyle olusan veri tipidir.
...... Sayisal Veri Tipi......: Hesaplanabilir her tiirlii say tiirlinii barindiran veri tipleridir.

Karakter Veri Tipi Karakter Dizisi Veri Tipi Sayisal Veri Tipi | Mantiksal Veri Tipi Ozel Veri Tipi
2. Asagida verilen 6rneklerde yukarida verilen veri tiplerinden uygun olanlari noktal yerler yaziniz.
S.N. Veri Tiplerine Ornekler Veri Tipi

1. “Yasiniz 18’den biiyiik mii?” sorusuna verilen Evet veya Hayiryamti. [ ... Mantiksal Veri Tipi................
2. “Turkiye” sozciigiindeki tim harfler. [ L. Karakter Dizisi Veri Tipi.........
3. “Turkiye” sozcugundeki “1” harfi. | . Karakter Veri Tipi...................
4, TR 0000 1234 5678 9101 1213 IBAN numarass [ ... Ozel Veri Tipi...ueereereeeeane.
5. Bilisim dersi yazili sinavlarindan alinan puan.

6 Ana meniiye dénm?k.igin :*’ yildiz tu-suna basiniz, goriismeyi sonlandirmak icin “4” | Karakter Veri Tipi.......

kare tusuna basin gibi aldiginiz mesajlar.

3. Asagidaki sorularin cevaplarini ilk kutucuklara yerlestirerek daha sonra bu cevaplarin hangi tiir veri tipi oldugunu yaziniz.
SORU CEVABINIZ CEVABINIZIN VERi TURU

isminizi Yaziniz

Soy isminizin Bag harfini yaziniz

Yasinizi Yaziniz
Dogum Tarihinizi Yaziniz
Kodlamayi Seviyor musunuz? (Evet/Hayir)

4. TC Kimlik Numaramiz tamamen sayilardan olusmasina ragmen Sayisal Veri Tipi olarak kabul edilmeyip Ozel Veri Tipi olarak kabul
edilmektedir. Sebebini agiklayiniz.
Sayisal veri tipleri hesaplama islemlerinde kullanilabilir. Mesela yas-boy-kilo gibi bilgiler ile hesaplar yapilabilir. Ozel veri tipleri belli
kaliplara sahip olup hesaplama islemlerinde kullanilamaziar. Herkesin TC kimlik numarasi 11 tane rakamdan olusan bir 6zel veri tipidir.

BT.6.5.1.3. Bir problemi alt problemlere boéler.
5. Kerim Bilisim Teknolojileri ve Yaziim Dersinden Bluetooth ile kontrol edilebilen bir robot yapma goérevi almistir. Kerim yapilacak
isleri 3 pargaya ayirarak ayri ayri algoritmasini olusturmak istemistir. Kerim’in ayirdigi bu ii¢ par¢anin bagliklari ne olabilir?
1- Gerekli Malzemelerin tespiti ve temini algoritmasi
2- Malzemelerin birlestirilerek robot haline getirilmesi algoritmasi
3- Kodlarin yazilmasi algoritmasi

BT.6.5.1.4. Temel fonksiyonlari problem ¢ézme siirecinde kullanir.

6. “Fonksiyonlar, tekrarlanan islemler igin kullanilir ve béylece programcinin, hem problemi daha hizli gzmesini hem de programin
daha anlagilir olmasini saglar.
Yukaridaki metne gore okulda bir giiniiniizii diisiindiigiiniizde hangi islemleri fonksiyon olarak olusturabilirsiniz. 2 6rnek yaziniz.
Ders aralarinda yapilan teneffiisler stirekli tekrarlandigindan fonksiyon olarak belirlenebilir.
Diger érnekleri 6grencilerin bulmasi beklenmektedir.

BT.6.5.1.5. Problemin ¢6ziimii igin bir algoritma gelistirir.

7. Asagida verilen resme gére robotumuzun D noktasina gitmesi icin gerekli olan akis semasi adimlari nasil olmalidir? (Baslangigta
Yo6n yukari dogrudur.)




8. Asagida karisik olarak "Ayran yapip, bardaga koyma" algoritmasi verilmistir. Algoritmayi dogru olacak sekilde diizenleyiniz.

Basla ADIM 1.......ccecvurnune
Tuz koy. ADIM 2

Bitir. ADIM 3................
Cirp. ADIM4....

Bardaga doldur ADIM 5

Yogurdu kaba koy ADIM 6...

Su ekle.

9. Asagidakiresme goére piyonumuzun kdseden basladigini diisiiniirsek silik olarak gosterilmis varis noktasina gitmesi igin gerekli olan
akis semasi adimlari nasil olmalidir? (X sembollerinden gecemez, O sembollerin {izerinden ziplamalidir.)

X o XX
X oX (X |X X
X X X|X
X X X o/ X[X|X X
X|X X|X|X
o|0|0 X X X
- XX X

BT.6.5.1.6. Bir algoritmanin ¢6ziimiinii test eder.
10. Asagida verilen algoritmanin sonucunu bularak yaziniz.

BASLAT

+

EKRAMNA ADIMNI
YaZ

4

ADINDAKT HARFLERT
SONDAN BASA DOGRU
SIRALA

4

OoLUSAN YENI KELIMEYI
EKRAMNA YAZ

1

BiTir ]

............... BASLA = EMRE = ERME 3 BITIR.........cccoceuuueen.......(Odrenci kendi adina gére cevap verecektir.)

BT.6.5.1.7. Farkh algoritmalari inceleyerek en hizli ve dogru ¢éziimii seger.
11. Asagida A noktasindan bagslayan bir kisi en az 3 noktaya degerek B noktasina ulagsmak istemektedir. Bunun igin en kisa yolu seklin

lizerine ciziniz.

BT.6.5.1.8. Hatali bir algoritmayi dogru calisacak bigimde diizenler.
12. Asagida verilen hatali “Okula Gitme Algoritmasi” nin dogrusunu agagida verilen noktali yerlere yaziniz.

Hatali Algoritma

1. Okula gitmek icin ylirimeye basla.

4.Sabah uyan.

7.Cantani kontrol et.

2.Bagsla. 5.Kahvalti yap. 8.Bitir.
3.Ustiinii giyin. 6.Evden ¢ik. 9.Ayakkabini giy.
Dogru Algoritma

1.adim Basla
2.adim: ... Sabah uyan........
3adm: ... Ustiinii GiyiN.uesesee

8.adim:

...Okula gitmek igin yiiriimeye basla..




13. Agar — Saat — Basucundaki — Gozlerini — Osman — Calinca
Yukaridaki metni anlamli olacak sekilde siraya diziniz.
Osman basucundaki saat ¢alinca gézlerini agar.

14. Makarna yapma algoritmasinda hangi iki adim yer degistirmelidir?
Adim1: Basla Adim5: Siiz

Adim2: Makarnalari koy Adimé: Sosla
Adim3: Su koy-isit :
Adim4: Tencereyi al

BT.6.5.1.2. Sabitleri ve degiskenleri problem ¢6ziimiinde kullanir.
15.

Ogretmen hava giizel olunca kizini parka gétiirmekte ve orada eglenmesini saglamaktadir. Kizi ise parkta sirasiyla 6nce salincak,

sonra kaydirak, en son ise tahterevalliyi kullanmaktadir. Park bazen ¢ok kalabalik olurken bazen gok az cocuk olmaktadir.

Yukaridaki metinde gegen sabit ve degigkenleri veriniz.
Sabitler: Salincak — Kaydirak — Tahterevalli

16.
mag 4-1 sonuglanmistir.

Degiskenler: Parka gelen ¢ocuklar

Futbol maglarini diisiinerek yukaridaki metinde gegen sabit ve degiskenleri veriniz.

Sabitler: Maga baslayan oyuncu sayisi — Magin sliresi

17.

Futbol magina her iki takim da 11 kisi olarak baslamistir. ilk yari sonucu 0-0 biterken, 90 dakika sonunda toplam 5 gol atilmis ve

Degiskenler: Atilan gol sayisi — ilk yari sonucu — ikinci yari sonucu

Bir okulda dersler saat 08.15’te baslarken 14.50’te bitmektedir. Bilisim Teknolojileri ve Yazilim Dersinde en yiiksek not 100 iken

her 6grenci calismasina gore farkl puanlar alabilmektedir. Bu metinde gegen degerlerden sabit ve degiskenlere birer 6rnek veriniz.

Sabitler: Okul baslama-bitis saatleri
18. I. Bagla
II. Kullanicidan Bir Sayi iste
IIl. Girilen Sayiyi 2 ile garp
IV. Sonucu Ekranda Goster
V. Bitir

Degiskenler: Ogrencilerin aldiklari notlar

Yukarida verilen algoritma her ¢alistiginda farkl sonuglar verebilmektedir. Bunun sebebi nedir agiklayiniz?

Kullanicidan istenen degerin degisken olmasi sebebiyle farkli sonuglar ortaya ¢ikabilmektedir.

19. Asagida gorsellerde verilen bitki ¢cayi ve kek hazirlarken kullanilan malzemelerden sabit ve degiskenleri noktali yerlere yazalim.
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Cikolata Parga............

Meyve Pargalari.........

Vanilya............




